

## *Fejér megye településeinek közművelődési adattára CD-n*

*A Fejér Megyei Művelődési Központ kiadásában*

Az utóbbi években több igényes, helyi kiadvánnyal találkozhattunk, melyekben különféle szempontok, szerkesztési elvek alapján készültek. A Megyei közművelődési címtárakként, kalauzokként aposztrofált kézikönyvek segítettek egy-egy megye települései között eligazodni az érdeklődő laikusnak, szakembernek egyaránt. Hasznosságukhoz, szükségességükhöz nem fér semmi kétség.

Az adatgyűjtés folyamán fontosnak tartottuk, hogy az éves statisztikai adataink feldolgozása mellett beszélgetéseket, eszmecesterét is folytassunk kistelepülési kollégáinkkal, és közösen tekintsük át a helyi viszonyokat, lehetőségeket.

Néhány jellegzetes és talán általánosítható tapasztalatunkról:

Az objektív adatok, és szubjektív benyomások alapján az az átfogó megyei körkép alakult ki, melyet részben honlapunkon is, de elsősorban egy korszerű adathordozón, CD ROM-on tesszünk közzé. A megjelenő információ-halmaz nem teljes adatbázis. Természetesen tartalmazza a legfontosabb intézményi címeket, el-



érhetőségeket, de célunk főleg egy általánosabb kép megmutatása volt – éppen annak az eszköznek a segítségével, melynek korszakos hatása van az életünkre, hétköznapi és szakmai kultúránkra egyaránt.

Az önkormányzatok és intézményeinek meghatározó szerepe mellett megkerülhetetlen tényezőt jelentenek a különböző jogi személyek, társulások is. A civil szervezetek megalakulásával, helyi értékeik erősödésével, szakmai fejlődésükkel újabb elemek kerültek a rendszerbe, néhány helyen gyökeresen megváltoztatva az eddigi megszokott kulturális közéleti képet és gyakorlatot.

Új tényező az elektronika fejlődése, az Internet sokszor lassúnak érzett, mégis robbanásszerű terjedése, és szinte korlátlan felhasználási lehetősége a kulturális élet, a közművelődés számtalan területén.

Hogyan jelennek meg a települések az Interneten?

Fejér megye 108 önálló közigazgatású településéből – 2006 őszén – 80 rendelkezik honlappal, és legtöbbjük saját domain névvel szerepel a „hálón”. A honlappal nem rendelkezők nem csak a hátrányos helyzetű kistalvokból kerülnek ki, sajnos olyan települések sem tartják fontosnak a megjelenést a világhálón, melyek országos, sőt európai hírű látóvalókkal is rendelkeznek.

Néhány önkormányzat a kistérségi, esetleg az országos közös portálok nyújtotta lehetőséget használta ki a falu bemutatására, ez azonban nem igazán sikeres megoldás, a globális hírek általában elnyomják a helyi információkat, szerkezetileg bonyolultak, nehézkesek. Itt is van azonban kivétel, vannak site-ok, melyeknek gondozói nem dőltek hátra kényelmesen a közös portálra felkerüléskor, hanem frissen tartják a község információs oldalait.

A honlapokon változó színvonalú megjelenéssel és tartalmakkal találkozhatunk. Vannak amatőr tervezésű, de nagyon gazdag, informatív, az egész település történetét feldolgozó, jelen életét bemutató oldalak, és vannak a túl sokat markoló díszítésű, de tartalmilag jelentéktelen oldalak is.

Kevés művelődési ház mutatkozik be önálló honlappal, főleg a városi intézmények, amelyekben technikai és szakmai kapacitás is rendelkezésre áll a megvalósításhoz. Általában az *intézmények* link alatt szerepelnek, jó, ha az aktuális programmal, képekkel az eseményekről, nyitvatartási időponttal.

Jellemző, hogy az adott település nagyrendezvényeiről készült fotók, falunapok, közösségi rendezvények, nemzeti ünnepek, sportnapok fotói kerülnek fel a lapokra.

Az országos hírű, nagy látogatottságú rendezvények saját honlappal is rendelkeznek.

Kevés civil szervezet – főként az előadó-művészeti kategóriába tartozó néptánc, népzene, kórus, hagyományörző együttes – rendelkezik saját honlappal. Többiek inkább a falu, vagy a művelődési ház honlapján adnak hírt magukról.

Nagyon jók a település helytörténetét feldolgozó oldalak, melyet általában a helyi iskolások készítenek el. A munka során megismerkednek szűkebb hazájuk történetével, hagyományaival, a múlt életformáival.

Kiadványunkban minden település oldalán szerepel az Interneten lévő fontos hivatkozás linkje, megjelenítve, hogy milyen témakörökben, hány helyen található az adott falu, város a világhálón. Ez az „adat” is jellemző lehet egy-egy településre, megmutathatja kiterjedt kapcsolatait, vagy rávezethet egy-egy rejtett érték felfedezésére.

A kiadvány elkészítésével olyan mobil, a helyi erők aktivitásán, kreativitásán alapuló információs halmazt kívánunk bemutatni, melynek segítségével könnyen és gyorsan tájékozódhat megyénk közművelődési helyzetéről az érdeklődő.

Az adatokat a polgármesteri hivataloktól, művelődési házaktól, civil szervezetektől gyűjtöttük össze.

Az adatgyűjtést 2006 szeptemberében zártuk le, de tudjuk, hogy egy ilyen típusú adat együttes soha nem lehet naprakész, hiszen a közművelődés lényege a változás – megújulás.

Reméljük, az elévülés veszélyeit csökkentik a „kapcsolódó hivatkozások” cím alatt közölt weblap címek, amelyeken keresztül, az internet segítségével a legfrissebb források nyílnak meg a felhasználók számára.

A két megyei jogú város, Székesfehérvár és Dunaújváros nagyságánál fogva különbözik a többi településtől, ezért azt láttuk jónak, ha itt csak az elérhetőséget adjuk meg, ahol mindig naprakész információkhoz juthat az érdeklődő.

Könnyen kezelhető kiadványunkkal szándékaink szerint hiányt pótolunk, és hasznos információkat adunk a közművelődésben dolgozó szakembereknek éppúgy, mint az önkormányzatok illetékeseinek és kulturális civil szervezeteknek, minden érdeklődőnek.

Sikeres és eredményes használatra ajánlott kiadványunkkal számítunk segítő észrevételeikre, várjuk javaslataikat a következő, újabb kiadás összeállításához.

Címünk: Fejér Megyei Művelődési Központ

Postacímünk: 8002. Pf. 162

Honlapunk: [www.fejermmk.hu](http://www.fejermmk.hu)

Email cím: [fejermmk@datatrans.hu](mailto:fejermmk@datatrans.hu)